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El conjunto de los numeros enteros (%)

»Existen situaciones en las que es necesario utilizar numeros menores que cero. Estos se conocen como ndmeros
negativos y se les antepone el signo menos (=), mientras que los nimeros que son mayores que Cero Se conocen

como numeros positivos.
En la situacion inicial los 16 °C bajo cero se pueden escribir como —16 °C.

Los nimeros enteros (Z) corresponden al conjunto formado por los ndmeros enteros positivos
(Z*={1, 2, 3, 4, ... }), el cero (0) y los nimeros enteros negativos (Z~ = {..., -3, -2, -1}).

Z={.,-4,-3,2,-1,0,1,2,3,4, ..}

BEI valor absoluto de un nimero representa la distancia que hay entre el nimero y el cero.

Por ejemplo, €l valor absoluto de 3 se simboliza |3| y es igual a 3, ya que esta a 3 unidades del 0; el valor absoluto
de -3 se simboliza por |-3| y es igual a 3, ya que también esté a 3 unidades del 0.
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El valor absoluto de cero es cero, es decir, [0 = 0.

BLa adicion entre nimeros enteros la puedes representar en la recta numérica.

Para representar la adicion a + b con a, b € Z, puedes realizar lo siguiente:
¢ Ubica a en la recta numérica. e Sib esnegativo, cuenta b unidades hacia la izguierda.
* Sjb es positivo, cuenta b unidades hacia la derecha. ® La posicion final corresponderéa a la suma entre ay b.
Ejemplos:
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B Para resolver una adicién entre nimeros enteros debes considerar lo siguiente:

® Silos sumandos tienen igual signo. ® Silos sumandos tienen distinto signo.
Se suman sus valores absolutos y se mantiene Se restan sus valores absclutos y se mantiene el signo
el signo. del nimero con mayor valor absoluto.
Ejemplo: Ejemplo:
=3) + ) 3+ (-5 =-2
Ambos __, Resultado Resta de los Mayor valor absoluto
negativos negativo 5| -3 =5 -3 =
i e gall eg valores absolutos — |-5| - [3| =5-3 =2
valores absolutos— |-3| + |-7| =3+ 7 =10 Mantiene el signo del —> 3 + (-5) = -2

ndmero con mayor

Mantiene el signo —# (-3) + (~7) = =10 valor absoluto

de los sumandos

gLa sustraccién entre dos niumeros enteros se puede representar como la adicion del minuendo con el inverso
aditivo del sustraendo. Por ejemplo, la diferencia de goles se puede calcular como:

2 (1)=2 +F)=1 a =3+€?=_2 [gDetente
Inverso aditivo

Sustraendo Inverso aditivo Sustraendo Elinverso aditivo de un

namero x es —x, ya que
Otro ejemplo con sustraendo negativo: X + {(—x) = 0. Por ejemplo, el

- inverso aditivo de 3 es -3,
-6 _: -6 Qz B porque 3 + (3)=0vyel
Sustraendo Inverso aditivo inverso aditivo de -7 es 7,
porque —7 + (7) = 0.
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1. Observa la imagen y remarca como se puede

representar cada ubicacién con ndmeros enteros. §
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a. Laaltura ala que estd el paracaidista. §r
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b. Elpez anaranjado que se encuentra bajo el nivel 3,
del mar.
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. Calcula el valor absoluto en cada caso.

a. [-5|= —| c.

-13|=['___j e.|~9|=[j g lol=[ |
) el ) el ) e )

b. [10|= | d.

Resuelve las siguientes adiciones representandolas en la recta numérica.

a. 3+4=[_
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. Resuelve las siguientes adiciones de nimeros enteros.

J c. 15+(—3)=[; | e 9+o=[;_;] g. 9+(13 = ]

—_

4
a. 15+3=‘|

b. _,5+3=[ \ d. 45+(3= | £ -9+13= | ho-8+(13= ]

—? —

Resuelve las siguientes sustracciones.

a. 2-6=© c. 5—(—11)=C] e. —9—(—9}:[:]
b. —4‘7=© d. —2-(—12)=D £. 10—12:@
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